

铸忠诚 强纪律 扬清风

编者按

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策,二十届中央纪委二次全会强调,要强化经常性纪律教育,促进党员干部增强纪律意识,把党的纪律规矩刻印在心。胶州市纪委监委坚持把纪律教育摆在更加突出位置、融入日常管理监督,推动各级各部门加强经常性纪律教育,增强党员干部遵规守纪的自觉性坚定性。本期刊发胶莱街道纪检监察工委书记刘明钢署名文章。

加强纪律教育 筑牢思想根基

胶莱街道纪检监察工委书记 刘明钢

纪律严明是我们党的光荣传统和独特优势。加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作。要把纪律教育抓在平常、融入日常,形成长效机制,促进党员干部增强纪律意识,把党的纪律规矩刻印在心。

融于日常、抓在经常,实现纪律教育常态化。纪律教育不是一朝一夕的事情,必须持之以恒、久久为功。压紧压实各级党组织管党治党政治责任,明确责任主体,抓好“一把手”这个“关键少数”,督促“一把手”履行好第一责任人责任,领导班子成员履行好“一岗双责”,层层传导压力。将加强纪律教育与严格纪律执行密切结合起来,融入监督执纪问责全过程,做到执纪必严、违纪必究,以从严执纪的惩戒震慑强化教育效果。坚持党性党风

党纪一起抓,发挥党性教育正本清源功能,把纪律教育寓于日常监督管理,戒尺高悬、警钟长鸣,使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。
全员参与、全面覆盖,确保纪律教育制度化。健全完善经常性纪律教育的制度机制,落实纪律教育责任机制,明确重点内容、主要任务和责任分工,确保权责清晰,执行有力有序,切实解决纪律教育“管长远”“管长效”的问题。通过集体学习、党规党纪学习测试、廉政谈话、警示教育、专题组织生活会等多种形式把纪律要求刻印在党员干部心上。将纪律教育和党性教育、廉洁文化教育贯通起来,既润物细无声式做实日常教育,又抓住节点巩固学习成果,不断增强遵规守纪的自觉。
抓住关键、丰富载体,推动

纪律教育具体化。具体才能生动,生动才能深入。开展经常性纪律教育应该因地制宜,防止“搞形式”“大呼隆”“走过场”。聚焦重点领域,紧盯权力集中、资金密集、资源富集等领域,分类指导开展纪律教育。针对不同人群和行业领域,根据群体特点定制学习内容和方式,精准滴灌、靶向发力。把正向引导和反面警示结合起来,运用典型案例和身边人身边事开展警示教育,促进党员干部引以为戒、醒悟知止。注重年轻干部的教育培养,在入职、入党、提拔等关键节点,通过组织年轻干部参加纪律教育培训班、旁听案件庭审等方式,引导其知敬畏、存戒惧、守底线,扣好廉洁从政“第一粒扣子”。同时,紧跟时代发展,创新教育形式,通过网络新媒体途径,扩大传播效果,增强纪律教育感染力说服力。

市妇幼保健院新建项目进入装修阶段 预计2024年8月竣工



□记者 鸿纯 报道

日前,记者走进市妇幼保健院新建项目施工现场,只见施工人员分工协作,正在加紧进行室内装修等工作,力促项目早日竣工。

“目前项目主体已经完工,正在进行室内装修,地下室内墙腻子、外墙涂料、外墙幕墙施工进度均已过半,总工程进度完成65%,计划于2024年8月竣工。”市妇幼保健院新建项目负责人王家祺告诉记者,眼下项目时间紧、任务重,施工单位将在保质保量的情况下,加快施工进度,确保项目按期完成。

据悉,市妇幼保健院新建项目位于中云街道朱诸路与市场路西南侧,于2022年4月开工建设。规划设置床位300张,地下车位



212个,总建筑面积约48万平方米,其中地上11层,地下2层。新院按照三级医院建设,定位为“大专科、小综合”,以妇儿保健为中心,保健与临床相结合,设置产科、妇科、儿科等医疗保健科室。目前,医疗业务主要以产科为主,随着分娩率的下降和周边三级医疗机构的崛起,将逐渐向儿童和妇女保健转型,提供从孕前到产后康复、儿童保健等全生命周期的呵护。

《行风在线》新闻直击

市文化和旅游局做客《行风在线》

□记者 金隆 报道

12月8日上午,市文旅局党组书记孙展做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间,围绕我市文

旅领域内公共文化服务、历史文化遗产保护、文旅项目招引、乡村旅游等方面的工作与市民在线交流。

本期《行风在线》共收到

市民反映的问题20个,工作人员将在7个工作日内做出答复,不属于上线单位受理的将转交相关部门办理。

20小时“地毯式”搜寻 “义警联盟”找回走失老人

新闻热线:82288600
82201212
邮箱:jjzthree@163.com

□通讯员 闫茹玉 报道

“这边发现了老人走失时拎着的桶,大家继续找,老人可能就在附近!”

12月6日凌晨,胶西街道办事处一村庄附近的山岭上站满了人,每一个人手里都拿着手电筒在山岭间进行搜救任务。这一幕还要从5日晚上的一通报警电话说起。

12月5日晚,市公安局杜村派出所接到了辖区群众报警电话,报警人称当天下午16时,家中老人在给孩子送饭后走丢。此时夜晚气温骤降,老人已年过六旬,搜寻行动刻不容缓。杜村派出所立即采取行动,因搜寻范围较广,民警第一时间联系了“云帆救援队”,请求志愿者们共同

开展搜救任务,并将搜救人员分成两组,一组在老人走失地点附近进行排查搜寻,另一组人员查看老人住所周边区域视频监控,寻找老人踪迹。

搜救队伍分头行动,还借助无人机等手段进行“地毯式”搜寻。凌晨时分,救援队伍发现了老人走失时手里提着一个绿色的水桶,搜救队员以绿色水桶为中心,在其附近又经过近20小时紧锣密鼓地搜寻,最终在山岭深处找到了老人,此时老人已体力不支,蜷缩在地上。搜救队员立即将其扶了起来,然后将老人搀扶到警车里休息并第一时间拨打了120急救。

随后,医护人员将老人送往医务室检查,老人的家人对救援队员表示感谢:“你们的努力救了我老伴的命!”

据了解,目前,我市已经有32支志愿团体签署了“义警联盟”倡议书,12万志愿者加入了“义警联盟”。

我市迎来雨雪降温天气

据胶州市气象局预报,10日夜间至11日,我市阴有小到中雨雪天气,北风5-6级阵风8级转4-5级阵风7级,气温-2到6度。12月13日,晴转阴有小雨,北风短时南风3-4级,气温-3到7度。

全市平均累计降水量8至15毫米。我市西北部地区有雨夹雪转小到中雪,东部地区有小到中雨转雨夹雪,预计部分地区积雪深度可达1-2厘米;降水于11日凌晨前后开始,下午逐渐结束。

12月12日,阴转晴,北风5-6级阵风8级转4-5级阵风7级,气温-2到6度。12月13日,晴转阴有小雨,北风短时南风3-4级,气温-3到7度。

受多股冷空气影响,我市还将有大风降温和雨雪天气,且风力较强、持续时间较长,对海上生产、室外作业和农业生产等均有不利影响,请相关部门提前做好防范工作。

冬季取暖谨防一氧化碳中毒



案例:2023年1月22日,江苏一对母子在家中用铸铁炭火炉围炉煮茶,因天冷关闭门窗,导致两人一氧化碳中毒。

冬季天气寒冷,门窗紧闭,是一氧化碳中毒事件的多发季节。在通风不良的环境中使用煤炉、炭火等取暖,或燃气、燃气热水器使用、安装不当或质量不合格,煤气灶或煤气管道发生气体泄漏等因素,均易引起一氧化碳中毒,独居老人及孩子更要重点防范。

冬季取暖应做好以下几点:

加强自我安全防护意识。尽量选择集中供暖;正确安装和使用煤炉、炭火等取暖设备,室内使用煤炉、炭火取暖时,应经常开窗通风换气;定期对燃气、煤气灶具、热水器减压阀和皮管以及燃气、煤气管道进行检修,如有必要可安装煤气报警器。

保持通风。使用燃气灶、取暖炉注意保持开窗透气。车辆在行驶过程中开启空调应使用外循环模式,并定时开窗通风;停驶过程中,不要长时间

开空调,也不要躺在门窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉。特别注意的是,切勿将儿童独自留在车内。

提高一氧化碳中毒紧急处理能力。若发生一氧化碳中毒情况,应立即开窗通风,关闭煤气、燃气等设施设备,迅速将中毒者转移至空气新鲜、通风良好处,注意保暖,并尽快拨打120急救电话求救。

防治一氧化碳中毒误区
误区一 没有闻到烟味就不会中毒:

一氧化碳是种无色无味的气体,在人们还未察觉时就可能中毒。

误区二 喝酸菜水可以解毒:

吸氧及纠正缺氧是救治一氧化碳中毒的关键,民间传说的喝酸菜水解毒毫无科学依据。

误区三 病人清醒就平安无事了:

有一部分一氧化碳中毒者会发生迟发性脑病,即在治疗后意识清醒、症状好转数天或数周的“假愈期”后,病人再次出现以痴呆为主的神经、精神症状。所以一氧化碳中毒者需要接受及时、足疗程的治疗,以及密切的临床观察,以防迟发性脑病。